



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

4571

Ημερομηνία καταθέσεως 28-2-20

Χρήστος Ταραντίλης

Βουλευτής Επικρατείας, Νέα Δημοκρατία

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κα Νίκη Κεραμέως

Θέμα: Κινητικότητα φοιτητών στην ανώτατη εκπαίδευση

Η ηλικιακή φάση των παιδιών που φοιτούν στο Λύκειο είναι γόνιμη αλλά και κρίσιμη για τη μετέπειτα πορεία τους, τη στιγμή που διαμορφώνονται η προσωπικότητα και οι δεξιότητές τους, ενώ ωριμάζουν πνευματικά και ψυχολογικά. Και μέσα σε όλη αυτή τη συγκεχυμένη κατάσταση, που περιπλέκεται από τις διαρκώς μεταβαλλόμενες συνθήκες στην αγορά εργασίας και της πληθώρας επαγγελματικών κατευθύνσεων, πρέπει να γίνει η επιλογή του αντικειμένου σπουδών και οι νέοι να χαράξουν το επαγγελματικό μέλλον που θα ακολουθήσουν.

Ο θεσμός του σχολικού επαγγελματικού προσανατολισμού συμβάλλει στην απόφαση των νέων, παρέχοντας πληροφόρηση για μια σειρά από καθοριστικά κριτήρια για την επιλογή τους, όπως για τα αντικείμενα σπουδών, τα προγράμματα σπουδών και το πως αυτά συνδέονται με την αγορά εργασίας. Η ορθή και συνειδητή επιλογή του αντικειμένου σπουδών και της σχολής απομακρύνει το ενδεχόμενο να χαθεί πολύτιμος δημιουργικός χρόνος και οικογενειακοί πόροι ή να προκύψουν φαινόμενα ματαίωσης, εγκατάλειψης των σπουδών και ανεργία. Αλλά και για τα ίδια τα πανεπιστήμια, είναι κρίσιμο να υποδέχονται φοιτητές συνειδητοποιημένους και ενημερωμένους που να αγαπούν πραγματικά αυτό που σπουδάζουν και να οραματίζονται με δημιουργικό τρόπο την επαγγελματική τους πορεία.

Ακόμα, όμως, και με το σχολικό επαγγελματικό προσανατολισμό, λόγω του γεγονότος ότι οι νέοι καλούνται να λάβουν μια πολύ σημαντική απόφαση σε μικρή ηλικία, είναι συχνό το φαινόμενο της λάθος επιλογής. Για το λόγο αυτό, είναι σημαντικό να εξετάσουμε το ενδεχόμενο της, υπό όρους και οργανωμένης, κινητικότητας των φοιτητών μεταξύ των ελληνικών πανεπιστημίων, μια διαδεδομένη και ωφέλιμη πρακτική εκτός Ελλάδος. Η ενίσχυση της κινητικότητας θα μειώσει την αναμφισβήτητη πίεση που δέχονται οι μαθητές Λυκείου προκειμένου να σχεδιάσουν το μέλλον τους, πολύ νωρίς και με ελλιπή δεδομένα.

Ερωτάται η κα Υπουργός:

Τι πρωτοβουλίες προτίθεστε να λάβετε για τη διευκόλυνση της κινητικότητας των φοιτητών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση ώστε να μειωθούν τα φαινόμενα ματαίωσης ή εγκατάλειψης των σπουδών και να αυξηθεί το ποσοστό των φοιτητών που ολοκληρώνουν επιτυχώς τις σπουδές τους;

Ο ερωτών Βουλευτής

Χρήστος Ταραντίλης,
Βουλευτής Επικρατείας ΝΔ,
Κιν: 6944740939, email: xtarantilis@gmail.com